

Debreceni Ujság
1918/206 220

18 fillér.

DEBRECEN, 1918.

XXII. ÉVF. 182. SZÁM.

VASÁRNAP, AUGUSZTUS 4.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy héra 8 korona. Negyedévre 9 korona.
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-5. emelet.
Debreceni Első Takarékpénztár-épület.
Egyes szám ára 12 fillér.

Albániában ismét tért nyertünk.

A vezérkar jelentése.

Budapest, aug. 3. A volancei hegyi fronton tovább tart az élénkebb harci tevékenység. Linckó-Crauford Frank főhadnagy egyike a legszebb sikert elért vadászpilótáknak július 31-én a délnyugati fronton légiharcban hősi halált halt. Albániában a felső Bevali mentén is ismételen tért nyertünk.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, aug. 3. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Yperntől délnyugatra tegnap reggel visszavertük egy erős részleges angol támadást. A harci tevékenység egyébként csak felderítésekre és időnként feléledő tűzrégi tüzre szorított. A német trónörökös hadserege: Horben vezérezredes nagy sikere és az augusztus 1-iki csata hozzájárultak a tegnapi keresztülvitt mozdulatok teljes eredményességéhez. Régi harci területeink kora reggel egyes helyeken még délelőtt 11 óráig ellenséges ágyutüz alatt állott. Az ellenség gyalogsági és lovas osztagai csak habozva és óvatosan követték. Lassan kitérő előtérli csapataink, kisebb csatározásokban tetemes veszteségeket okoztak az ellenségnek. A Champagneban Souain-tól északra sikeres harcok közben mintegy 100 foglyot ejtettünk. Udót hadnagy 41, 42. és 43. Rithhofen Benő 31. és 32., Thom alórmester pedig 26. légi győzelmét aratta.

Landsdowne levele.

Rotterdam, aug. 3. Landsdowne lord levelet a Reuter-ügynökség teljes fiaskónak tartja, míg az angol sajtó nem tulajdonít különösebb jelentőséget neki. A levelet a Times, Daily Chronicle és a Morning Post minden megjegyzés nélkül közölte le.

Harc a tengeren.

Berlin, aug. 3. Hivatalosan jelentik: Anglia nyugati partvidékein tengeralattjáróink 20.000 tonna hajótért súlyosztottak el.

Az eltűnt háborús iratok.

Bukarest, aug. 3. Mint a Lunnina jelentette, a parlamenti vizsgáló bizottság megállapította, hogy nemcsak a külügyminiszteriumból tűntek el a háborúra vonatkozó, fontos akták, hanem a pétervári román követség levéltárából is. Diamandi, volt pétervári román követ azt

állítja, hogy az aktákat a bolsevikiek semmisítették meg, egyik tisztviselő azonban azt állítja, hogy az aktákat maga Diamandi semmisítette meg, nehogy azok a bolsevikiek kezébe jussanak. Bajos lenne azonban hasonló mentéséggel élni a párisi román követségnek, ahonnan a háborúra vonatkozó iratok, mint már megállapítást is nyert, szintén eltűntek.

Az üldözött németek.

Newyork, aug. 3. Rumely Ede dr. és Kaufmann Vilmos volt német konzulokat hamis eskü miatt letartóztatták. A letartóztatások kapcsolatban vannak a Newyork Evening Mail című lapnak Németország részére történt megvásárlásával.

Jaurés gyilkosa.

Genf, aug. 3. Az emberi jogok védelmére alakult központi szövetség bizottsága tiltakozott az ellen, hogy Jaurés gyilkosát nem állítják bíróság elé és a pör tárgyalását 4 évre halogatták. Constans képviselő a francia kamarában indítványt nyújtott be, melyben felszólítja a kormányt, hogy indítson nyomozást Almeida tiltakozatos halála ügyében.

Az entente a Murman-parton.

Rotterdam, aug. 3. Washingtoni jelentés szerint Francis moszkvai követ azt a jelentést küldte kormányának, hogy az Oroszországban harcoló entente-csapatok parancsnokságával fog együtt működni. A Murman partvidéken július 31-én partra szállt bizottság tagjai közt angol, amerikai, francia és olasz diplomaták vannak.

Eichhorn gyilkosai.

Kiew, aug. 3. Eichhorn vezérezredes gyilkosának további kihallgatása folyamán megállapították, hogy Moszkvában összeköttetései voltak. Több embert, akik valószínűleg bűntársai, letartóztattak.

Harcok a francia fronton.

Genf, aug. 3. E hó 3-án közli a francia vezérkar: Az éjfolyamán francia csapatok új előhaladást tettek a Marnétól északra.

Hakki basa temetése.

Berlin, aug. 3. Hakki basát, Törökország berlini nagykövetét, tegnap délután temették el. A temetésen a császárt Frigyes Vilmos herceg képviselte és azon teljes számban vett részt a diplomáciai kar Hohenlohe herceg osztrák-magyar nagykövet vezetése alatt.

Nők, mint harci repülő.

Rotterdam, aug. 3. Az angol légihajózási miniszter felszólítja a 25-45 közt levő nőket, hogy tömegesen jelentkezzenek légihajózási szolgálatra.

Amerikában lefoglalták a távirót.

Newyork, aug. 3. Julius 31-ikén az egész országban a telefont és a távirót, amelyek eddig magánkezekben voltak, a kormány vette át.

A svájci szövetség tanács és a munkásmozgalmak.

Genf, aug. 3. A szövetség tanács értesítette a munkásszövetséget, hogy hogyan kimondanák az általános sztrájkot, az egész hadsereget mozgósítják.

Amerikai katonák nem akartak Európában harcolni.

München, aug. 3. Amreikából érkező hírek szerint sok katona, akit Európába akartak küldeni, megtagadta az engedelmességet azzal, hogy rokonai vannak a német vagy az osztrák-magyar hadseregben, akik ellen nem harcol. A katonai törvényeseket 5-15 évi fegyházzal sújtotta.

Az ukránok részvéte.

Kiew, aug. 3. Az ukrán pártok nemzeti szövetségének elnöksége megjelent a német követnél, hogy kifejezze az ukránok felháborodását Eichhorn tábornagy halála felett. Kétségtelen, hogy a bűntény oroszok műve s így az ukránokat ezért felelősség nem terhelheti.

Archangelszk bombázása.

Moszkva, aug. 3. A Pravda jelentése szerint az angolok cirkálókról lövik Archangelszk kikötőjét.

A cseh csapatok előnyomulása Moszkvát fenyegeti.

Kopenhága, aug. 3. A bolsevik kormány megtette az intézkedéseket, hogy Moszkvát védelmi állapotba helyezze, mert komoly a veszedelem, hogy Moszkva ellen indulnak a cseh csapatok, amelyek állítólag már csak 200 kilométer távolságra vannak a fővárostól.

Az angolok nagy előnyomulása a Murman-parton.

Moszkva, aug. 3. Egy hivatalos közlés szerint tegnap éjjel az angolok megszállták Onegát. Onega 200 verszinyre délre fekszik Kemtől és 1500 verszinyre Archangelszktől. Onega megszállása az angolok nagy előnyomulását jelenti Archangelszk felé.

Mindenki tudja már! Legfinomabb szappanokat, bel- és külföldi parfümököt, adjustálva és kimerve mindenféle illatban, arc-, to-, kéz és hajápoló szereket, mindenféle pipere és kosmetikai cikkeket. Irrigátor felszerelés, kötszerek stb. legolcsóbban és legjobb minőségben a KORZÓ Drogeriában szerazható. Plac-u. 42. Telefon 14-80

Előki jelentés.

Berlin, aug. 3. A Wolff-ügynökség jelentése: Nem voltak harcok.

A bolsevikok

ismert felkeltésé mellett a városi köztisztviselőket választásakor a bolsevikok ismét többségre jutottak és így most ők fognak polgármestert választani. Azonban ennek folytán nem ismerheti el a bolsevikokból álló új városi tanácsot.

A debreceni ingatlanok adás-vevéseinek korlátozása

Tájékoztató az ingatlanok forgalmáról szóló 4000/1917. M. E. számú rendeletnek Debrecen sz. kir. város területére kiterjesztése tárgyában.

Az ingatlanok forgalmáról szóló 4000/1917 M. E. számú rendelet hatálya az 55000/1918 P. H. számú rendelettel 1918 július hó 10. napjától kezdve Debrecen sz. kir. város területére is kiterjesztetvén ingatlant csak a város közigazgatási bizottság gazdasági albizottságának hozzájárulásával lehet elidegeníteni, vagy tíz évet meghaladó időre bérbe, vagy haszonbérbe kiadni. Nem szükséges fenti hatósági hozzájárulás, ha az ingatlan a város belsőöngének területén fekszik; a belsőög megállapítására az adókataszter irányadó.

A hatósági hozzájárulás iránti kérvény a közigazgatási bizottsági iktatóban adandó be. A kérvénynek magában kell foglalnia az ingatlan átadó és szerszám nevét, foglalkozását, lakóhelyét, az ingatlan fekvését, kataszteri és telekrajzi helyrajzi számát, művelési ágát, területét kat. holdakban és négyzet ölökben, a vételárát illetve haszonbért. A kérvényhez csatolandó a jegyzőletről készült otvirai eredetben és egyszerű másolatban. Az ingatlanok forgalmához kötelezőleg szükséges hatósági hozzájárulás kiadását célzó beadványok az illetéki díjjegyzék 14. tételének f. és g. pontjai értelmében illetékmentesek.

- A közigazgatási bizottság csak azokat a kisebb jelentőségű ügyeket intézi el saját hatáskörében, amelyek a 170976/1917. F. M. rendelet alapján az Országos Ingatlan Forgalmi Bizottság (Budapest V., Zoltán-utca 6. sz. IV.) hatáskörébe tartozik minden oly eset, amikor:
1. 50 kat. holdnál nagyobb területű ingatlanról van szó, még abban az esetben is, ha ezt több vevőnek 50 holdnál kisebb részletekben adatik el;
 2. a vevő, illetve bérlő, vagy haszonbérlő, pénzintézet, szövetkezet, vagy más kereskedelmi társaság, alapítvány, egyházi személy, vagy egyházi testület és általában jogi személy;
 3. az ingatlan vevője illetve bérlője, vagy haszonbérlője köztudomás szerint eddig erdő vagy mezőgazdasággal nem foglalkozott;
 4. az ingatlan vevője illetve bérlője, vagy haszonbérlője nem magyar állampolgár;
 5. oly ingatlanról van szó, melynek hadirokkantak, hadiösvögyök, hadiárvák, vagy általában hadiszolgálatban álló személyeknek ingatlanhoz juttatása, gazdasági munkás házak építése, kis birtokok orvóltása, vagy számuknak csoportosítása céljából való megszerzése indokolt volna;
 6. ha ugyan egy tulajdonosnak ingatlanát a hozzájárulás kérdésében döntésre hivatott két vagy több szerv területén fektetik.
- Fenti 6 pontban felsorolt esetekben a gazdasági albizottság a bemutatott iratokat dön-

tán végzett részletes véleményes jelentés kidobása az Országos Ingatlan Forgalmi Bizottsághoz felterjeszti.

Es esetekben folyamodók által igazoltatandó:

- a) hogy az adás-vevő (bérlő) törvény szerinti nagy területű és az a művelési ágak szerinti, hogy oszlik meg?
- b) vevő (bérlő) nem-e jogi személy?
- c) vevő (bérlő) foglalkozott-e eddig erdő, vagy mezőgazdasággal?
- d) vevőnek (bérlőnek) mi a foglalkozása?
- e) eladó és vevő (bérbeadó és bérlő) anyanyelve, vallása, állampolgársága;
- f) eladónak és vevőnek (bérbeadónak és bérlőnek) van-e ezenkívül, hol és mily területű ingatlana és ez művelési ágak szerinti, hogy oszlik meg.

Ezen adatok amennyiben nem köztudomásunk a felek írásbeli nyilatkozatával vagy helyhatósági bizonyítvánnyal, kataszteri bir-tokiv kivonattal vagy más elfogadható módon bizonyítandók.

A hozzájárulás úgy megadó, mint megtagadó határozatról, folyamodó végzést kap, mely ellen a kézbesítéstől számított 15 nap alatt a földművelésügyi miniszterhez felbbitelnek van helye, mely a közigazgatási bizottság gazdasági albizottságához adandók be még az esetben is, ha az első fokú határozatot az Országos Ingatlan Forgalmi Bizottság hozta.

Az ingatlan forgalmi ügyek előadója a közigazgatási albizottságban dr. Talay Zoltán városi aljegyző, főispáni titkár.

A kultuszminiszter városi zenekart akar Debrecenben létesíteni.

Kern Aurél a miniszterium megbízásából szeptember hónapban Debrecenbe érkezik.

A külföldön alig van számottevő város, ahol ne volna polgári zenekar, amely azután a színházban, nyilvános ünnepek alkalmával szerepel, zenei kultúrát vive be a városba. Amint értesülünk, a kormány a városi zenekarokat maga akarja megcsinálni.

A háboru után sokan lesznek olyanok, akiknek új munkaalkatmal kell nyújtani, új kereseti forrást előtte megnyitni, mert az eddig nem képesek tovább folytatni. A kormány ilyen új kereseti forrásnak tartja a polgári zenekari állásokat. Alkatmal akar adni azoknak, akik zenéhez értenek, hogy kényerüket így is megkereshessék. A kultuszminiszter elhatározott terve, hogy a nagyobb vidéki városokban polgári városi zenekarokat szervez.

Amint értesülünk, a kormány ezen szándékát Kern Aurél, a Nemzeti Zenede igazgatója, a jeles szaktekinél, aki a vallás- és közoktatásügyi miniszter szakmegbizottja, fogja keresztülvinni. Kern Aurél szeptemberben Debrecenbe érkezik és megismerteti az illetékes tényezőket a kormány azon tervével, hogy a nagyobb vidéki városokban a háboru után polgári zenekarokat szervez.

A kultuszkormány e terve kivitelezor elsősorban Debrecenre, mint zeneileg fejlettebb kulturájú városra is gondolt.

Ezen zenekarok célja lenne elsősorban, hogy a zenét nemzeti irányban fejlesszék. Végül megélhetést biztosítsanak sok ezer embernek. Németországban 152.000 ember nyer alkalmazást mint polgári zenész.

A polgári zenekarok felállításával megoldást nyerne a színházi zenekar kérdése és ünnepélyes alkalmak játsszana, hangversenyeket adna stb. Ezek képeznék a polgári zenekarok fő jövedelmi forrását, amelyek fenntartásuk költségeit túlnyomó részben fedeznék is. A hiányzó összeget az állam és a város közösen vá-

solná. Ilyen polgári zenekart nyolcadik és tizedik városban szerveznének.

Kern Aurél Debrecenben szorosabb tájékozódást, hogy megvannak-e itt azok a feltételek, melyek szükségesek a zenekar felállításához.

Földalagos hangsúlyosunk, hogy mi a magunk részéről helyeseljük a polgári zenekarok felállításának eszméjét, mert ennek hiányát nagyon sokszor tapasztaljuk. A városnak meg kell ragadnia az alkalmat, hogy a kultuszkormány kezdeményezését valóra váltsa.

Husz millió a nyolcadik hadikölcsönre. A Magyar Országos Biztosító Intézet jegyzése.

Beszámoló a főispánnak és a polgármesternek.

Most zárul le a VIII. hadikölcsönjegyzés országjárta. Debrecen ismét büszkeséggel mutathat rá arra a szép eredményre, amelyet a hadikölcsönjegyzés terén elért. Közönhető ez aznaggyar lakossága nemes hazafias érzésén kívül annak, hogy a hadikölcsön-propaganda itt a legjobb kezekben volt, amelyek nem rideg bürokratikus módon, hanem a nagy nemzeti kötelességteljesítéstől áthatva irányították az egész mozgalmat.

A VIII. hadikölcsön propagandájában vezető szerepet vállalt a Magyar Országos Biztosító Intézet részvénytársaság debreceni központja. Ez az intézmény a Honvédelmi Miniszterium Hadseregélyő Hivatalának nemes patronáza alatt áll. Már ez a kiváló sulyú összeköttetés is csak arra ösztönözhetette, hogy minden erejét belevigye a VIII. hadikölcsön sikerének biztosításába. Ezt meg is tette s most, amikor erről számot ad, az elért győnyőru eredmény tesz fáradságtalan munkásságáról legfényesebb tanúságot.

Kepes Miklós, a Magyar Országos Biztosító Intézet debreceni központjának igazgatója, tegnap délelőtt terjesztette be jelentését Wessprémy Zoltán főispán és Márk Endre udv. tan., polgármesternek. A polgármester nagyfontosságú ügynek elintézése végett távol volt tudvalevőleg a városból s így ez a beszámoló még csak Wessprémy Zoltán főispán kezébe juthatott el.

Kepes Miklós rámutat arra, hogy míg intézetének tevékenysége a VII. hadikölcsönrel 14 milliót eredményezett, addig a VIII. hadikölcsönrel már is elérte a 18 milliót. Az akció azonban még folytatás a jelekből ítélve, ennél a hadikölcsönrel s a legalább husz millió lesz az eredmény. Ez ennek az imponáns összegnek legnagyobb részét Hajdúvármegyéből és Debrecen városából datálódik és csaknem teljes egészében debreceni bankoknál jegyeztetett le. Örömmel hangsúlyozza a jelentés ezt a körülményt, mint Debrecen és Hajdúvármegye közönsége hazafias áldozatkészségének legbeszédesebb, legszebb bizonyosságát.

Wessprémy Zoltán főispán nem csupán legteljesebb megelégedését, hanem legmelegebb elismerését is fejezte ki úgy Kepes Miklós igazgatónak, mint az adata magaslátan álló intézetének. A Kepes Miklós főispán gyakorlati érzékét példónban is az egész propaganda során tapasztalta és hálásan is méltányolta a propaganda bizottság. Sokat is vártak az ölelkes közreműködésétől, de ez elért eredmény még a legmesszebb menő várakozást is fölülmulta. Méltán érheti tehát a legilletékebb és legillusztrisabb helyéről megérdemelt gratuláció.

URANIA

A lovagvár titka

detektív történet 4 felvonásban. Főszereplő Hedda Vernen.

Bunke a karnaválban

vígjáték 3 felvonásban.

Ma, Vasárnap 8 óráig előadás 9-10 óráig

Izgalmas hajszja egy vasuti tolvaj után.

Hajlúgrás a Körösbe.

Hajszja a vízben.

Izgalmas detektív drámába illő hajszja után fogott el tegnap a nagyváradi rendőrség egy vakmerő tolvajt, aki a kir. ügyészséghez való átszállítás közben megugrott a kisérő rendőr mellől és oly módon sajkrt elmenekült, hogy a Körösbe ugrott üldözői elől.

Bónász Imrénék hívják a vakmerő szökevényt és egyike azon vasuti tolvajoknak, kik a Heimann és Társa cégnek egy női felöltő-szállítmányát lopták el a pályaudvaron. Akkor rajtavesztettek, mert véletlenül éppen a Heimann-cégnak kínálták az ellopott holmit eladásra és a rendőrség letartóztatta őket.

Tegnap délelőtt kisérték át a négy tolvajt az ügyészségre, még pedig — mint hogy a bűnjeleket is át kellett szállítani — valamennyi kocsin. A tolvajok mind-egyike mellett egy-egy rendőr állt.

Mikor a kocsi a Körös-hídat elérték, az egyik tolvaj, Bónász Imre, hirtelen kiugrott a kocsiból és menekülni igyekezett. A rendőr utána rohant és már-már elcsípte Bónászt, mikor ez — látva, hogy a pépes hídon nincs menekvés — hirtelen elhatározással átvetette magát a hid karfáján és a Körösben uszni kezdett.

Izgalmas hajszja következett, melynek minden fázisát lélegzetvisszatartva figyelte a hídon és a partokon gyorsan összeverődött óriási tömeg.

A szökevény hatalmas tempóval szelte a Körös szennyes hullámain. Sebestyén Gyula rendőrellenőr, aki elsőnek vette magát a menekülő tolvaj után, egy darabig a parton kísérve azt, — mikor a közlebe ért, ledobta kabátját, szintén a vízbeugrott és uszva próbálta elérni. Nehéz feladat volt, mert a tolvaj valóságos mestere az uszásnak. A távolság csak alig észrevehetőleg fogyott közöttük. S talán sikerült volna a tolvajnak elmenekülnie, ha a parton két csendőr nem jött volna szembe vele. A csendőrök lekapták fegyverüket és célbavették az uszó menekülőt.

Bónász észrevette a reá irányzott fegyvereket a egy percig tétovázott. De aztán felkiáltott: „Lőjjetek agyon! — s a következő pillanatban a víz alá bukkott.

Ekkorra azonban már beérte a rendőr ellenőr, aki a csekélyebb vízben lábálva galléron rogtá Bónászt és az éljenző tömeg sorfada között visszakisérte a rendőrségre, honnan alapos szárítás után erős fedezettel az ügyészségre szállították.

Sport.

A DTE. athletikai viadala. Nagy buzgalommal készíti elő a DTE. vezetősége a jövő vasárnap a nagyerdei sportterén rendezendő országos athletikai versenyt. A versenyre, amely az újonnan épített pálya megnyitójául is szolgál, a legjobb fővárosi athleták adták le nevezéseiket. Teljes gárdával indul a MAC., MTK., BEAC., FTC., stb. velük szemben a DTE. régi kispályás gárdájának itthon levő legjobbjai veszik fel a küzdelmet. Minden esetre érdekes küzdelmekre van kilátás.

Rekordefejtés. Hadházy Dezső, a DTE. jeles atléta, Magyarországon ezévi rudugró bajnoka, bejelentette a Magyar Athletikai Szövetségnek, hogy a DTE. f. hó 11-iki versenyén megakadja javítani a magyar rudugró rekordot.

A korai burgonya új maximális ára.

A közlelmezési miniszter rendelete.

Az Országos Közlelmezési Hivatalt vezető m. kir. miniszternek ad 16219—1918. IX. számú rendelete a korai burgonya legmagasabb árának újabb megállapításáról és zár alá vételének területi kiterjesztéséről.

A 3243—1918. M. E. számú rendelet (megjelent a Budapesti Közlöny 1918 július 24-iki 165-ik számában) 11. és 19. §ai és a 2094—1918. M. E. számú rendelet (megjelent a Budapesti Közlöny 1918 május 15-iki 111. számában) 1. és 3-ik §-aiban nyert felhatalmazás alapján a korai burgonyáért fizetendő legmagasabb árakat métermázsánként 1918 augusztus 5—15-ig 55 koronában, augusztus 16—25-ig 45 koronában augusztus 26—31-ig 35 koronában állapítom meg. Elrendelem továbbá, hogy 1918 augusztus 5—15-ig bezárólag az Országos Burgonyaközvetítő irodának, illetve az általa kijelölt vevőnek, átadott korai burgonya készletek után a megállapított legmagasabb áron felül a 17427—1918. számú rendelettel engedélyezett 15 korona felár helyett métermázsánként 10 korona felár fizetessék.

Budapest, 1918 július 28.

Hercey Windischgratz Lajos s. k.,
az Országos Kzlelmezési Hivatal
vezető m. kir. miniszter.

Színház.

Iglói diákok. Az Egyetértés színjátszó társasága tegnap este Farkas Imre poetikus vigjátékát, az Iglói diákokat, adta elő a Vig-színházban. A már igen rutinos műkedvelők friss ambíciója igen jólesően hatott. A darab nagyon hatásosan érvényesült. Főrésze van ebben elsősorban is Papp Erzsikének, aki kedves Evike volt a most is igen csinosan énekel, továbbá Szivtilik Ferencnek, Vadkerti Endrénak, Osváth Gyulának, Horváth Jenőnek, Németh Józsefnek, Szolárszky Lászlónak, Ferkó Gyulának és a többi lelkes közreműködőknek. Szép közönségük hálásan tapsolta őket.

Pálmay Ilka a Vig-színházban. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán és csütörtökön vendégszerepel Pálmay Ilka a budapesti Vig-színház művészgárdájával a debreceni Vig-színházban. A művész a Vig-színház nagysikerű újdonságában a Médi, mint aszszony című operetben játsza a médi szerepét. Ilyen formán egyszersmind bemutató is lesz az előadás. Az operett a „Három a kielány” operettnak a folytatása. Irta Kálmán Lajos. Zenéjét szerezte: Schubert Ferenc. Budapestnek e nagy sikerű újdonságában még Fehér Arthur, Sziklai Jenő és Inke Rezső játszanak. A prólogust Sugár Teri mondja el. Műsoron szerepel még: Kiméletesen, dialóg Molnár Ferencétől, melyben a férj szerepét Fehér Arthur, a feleséget Sugár Teri játssza. A vak katonában, melyet Mezey Adolf irt, Lázár Margit és Fehér Arthur játszanak. Szenes Bélának a „Mester” című vigjátékában Inke Rezső és Sugár Teri szerepelnek. Játsszunk papát és

APOLLO	Ma. Vasárnap	Előadások 3 órától, utolsó előadás 9-től 11-ig.	A másik feleség
			A halott akarata
			drama 4 felvonásban.
			drama 4 felvonásban.

mamát, tánc duettet Sugár Teri és Sziklai Jenő adják elő. A nyári szezonban ilyen nagyszabású és kiváltságos előadás természetesen minden érdeklődést lefogal. Jegyek a Vig-színház pénztáránál előre válthatók.

Ma délután az Iglói diákok. (A színházi iroda jelentése.) A Vig-színházban ma délután 5 órai kezdettel kerül színre az Iglói diákok című diák történet, melynek a tegnap esti előadásán őszinte nagy sikere volt Osváth Gyula, Horváth Jenő, Papp Erzsike, Vadkerti Endre, Szivtilik Ferenc, Schor Ferenc és Szolárszky Lászlónak, sok-sok tapsot kaptak. Jegyek a Vig-színház pénztáránál előre válthatók.

Hétfőn az Uranlában „A lobogó szerelem” című négyfelvonásos dráma van műsoron, a főszerepet Bernd Áldor játsza nagy művészettel.

Amerikai film A csereházaság, egy nászutazás komédiája Vivian Martiunál a főszerepben hétfőn az Apolióban.

Jegyrendszer a vendéglőkben és kávéházakban

Vendéglősök, kávéosok stb.
rendkívüli gyűlése.

Debrecen város szállodásai, vendéglősei, kávéosai, korcsmárosai, bodegásai, kávészüzet tulajdonosai, ipartársulatuk keretében népes rendkívüli gyűlést tartottak tegnap Németh András elnökle alatt, melyen a választmányon, tisztikaron, számvizsgálókön kívül az Ipartársulatnak körülbelül 150 tagja vett részt. A rendőrség részéről Budaházy Jenő rendőrkapitány jelent meg, mint hatósági kiküldött.

Németh András elnök a gyűlést megnyitván, ismertette a Debreceni Ujság hasbjairól már széles körben ismeretes ügyét a vendéglősöknek és kávéosoknak, stb., akiknek listellátását a Közlelmezési Hivatal vezetősége másalapokra kívánja fektetni, azt kívánván, hogy a társulat a listellosztáson kívül a blockok nyilvántartására, elszámolására egy legalább 3—4 személyből álló hivatalt szervezzen. A jegyrendszert kívánja a vezetőség, amely azonban úgy vihető keresztül, ha a város községe jóindulattal veszi azt s vagy seggyel, vagy kenyeret visz az üzletekbe.

Dr. Vásáry István tanácsos jó indulattal kezelte s kezeli az ipartársulat ügyeit s most is azt teszi, amit a miniszterium kiutalásai szerint lehet. A helyi hatóságok annyi élelmiszert szolgáltathatnak ki csak, a mennyit Budapestten kiutálnak.

Szalmáry Zoltán titkár pontról-pontra ismerteti a listellátás ügyét, úgy, amint a Közellátás Vezetősége ezt az Elnökség elé terjesztette.

Többen szóltak a tárgyhöz, azt hangoztatván, hogy keressék fel a jelenleg távollevő Márk Endre udvari tanácsost, aki még mindig jó tanácsokat fog adni.

A közgyűlés elhatározta, hogy a jegyrendszer melletti listellosztásra vonatkozó, törvényes alapon álló előterjesztést elfogadja, de az adminisztrációt elhárítja magáról. Az üzletekben azt szolgálják ki és addig a napig, amíg a mit és a meddig kaptak. Budapestre küldöttséget menesztenek, de kizárólag csak a helyi hatóság által hangoztatottak támogatására.

A budapesti ut előtt kihallgatást kérnek Márk Endre polgármester részéről, akitől, mint a város első polgáráról jó tanácsokat, utasításokat kérnek.

E célból 15 tagú küldöttséget választottak.

Németh András elnök szavai után a jelenvoltak rendben eltávoztak, zajosan életvén az elnököt.

A katonaszökevény családi drámája.

Gyilkosság és meggyilkosság.

Pecsa közösgében az éjszaka megrendítő családi dráma történt.

Arany Sándor tűzérkapitány május 10-én megszökött az őtegről. Azóta az országban bujdosott s a napokban érkezett haza a falujába. Felesége kétségbeesetten rimázkodott neki, hogy jelentkezzen, hogy így elkerülje a statárium ítéletét. A tűzér azonban hallani sem akart róla, hogy visszatérjen a katonasághoz.

A szökevény az éjszaka revolverral agyonlőtte a feleségét, azután önmaga ellen fordította fegyverét. Mind a kettő meghaltak.

A csendőrök megtudták, hogy Debrecenről a faluja felé indult és nyomában voltak, de a tűzér egy ideig kikerülte üldözöit. Rejtett utakon sikerült hazaszökönie, de tudta, hogy már nem menekülhet, a gyűrű egyre szorosabban fonódott körülötte. Ez volt sötét elhatározásának az oka.

Ma délelőtt katonai bizottság utazik ki a tragikus eset helyére Emminger tűzérkapitány vezetésével. A bizottságban részt vesz dr. Sándor katonai főorvos is, aki az áldozatokat a járásorvossal és felboncolja.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órakor peridkál Beke Antal s.-lelkész, d. u. 8 órakor kátét magyaráz Beke Antal s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál dr. Dicsőfi József lelkész, d. e. 11 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 8 órakor kátét magyaráz Filep Gusztáv s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 8 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 8 órakor kátét magyaráz Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Uray Sándor lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Boér Károly hitoktató lelkész.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 6, 7, 8, háromnegyed 11, és fél 12 órakor esendes szentmise, 9 órakor nagymissa, utána predikáció. Délután 3 órakor litánia, 4 órakor predikáció, utána rózsafüzér, társulati játékoság.

Az ág. hitv. ev. templomban a vasárnapi istentiszteletet d. e. 10 órakor Zeman Zoltán végzi.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órakor istentisztelet és olvasott szentmise és szentbeszéd a katonáknak. Délelőtt fél 10 órakor nagy szentmise és szentbeszéd a népekhez. Délután 8 órakor vécsernye és rózsafüzér ájtatoság.

Eljegyzés. Csallánosi József eljegyezte Kiss Kálmán kedves leányát, Mancikát.

Károlyi Mihály ügye. Károlyi Mihály gróf ügyvédje, dr. Polónyi Dezső képviselő útján már több ízben megsürgette gróf Károlyi Imrével való ügyének elintézését és letárgyalását. Legutóbb már felségfolyamodványt intézett a királyhoz. Kerg báró, a honvédség főparancsnoka

most értesítette Károlyi Mihályt, hogy ügyében megállapítások vannak folyamatban. Politikai körökben igen különös dolognak tartják, hogy egy teljesen tisztázott tényállású ügyet még nem tárgyaltak le és még mindig ott tartanak, hogy megállapítások fogatosítottak benne, holott a Konstein-ügy kipattanása előtt már több tanukihallgatás is történt ez ügyben és minden készen volt a tárgyalásra. Nyilvánvaló, hogy ez a nagy felülés nem lehet ok arra, hogy Károlyi Imre gróf ügyét elaltassák és így érthetetlen ez a példátlan hosszadalmasság és huza-vona.

Eljegyzés. Szatmári Géza eljegyezte Kovács Margitkát. (Minden külön értesítés helyett.)

A polgármester hazaérkezése. Márk Endre udv. tan., polgármester Budapesten volt, ahol részt vett a városok kongresszuson s több fontos városi ügyben is eljárt. A polgármester mára vasárnap érkezik haza s megjelenik majd a nyaraló gyermekek fogadtatásánál.

Eljegyzés. Juhász István városi hivatalnok és Molnár Erzsike jegyesek.

Központok állami ellenőrzés alatt. A kormány elhatározta, hogy az összes központi állami ellenőrzés alá veszi. A közlekedési hivatalhoz beosztott Demján Ottó helyettes államtitkár legközelebb megvilágít ezen állásától és átveszi az összes központok felett az ellenőrzést és felügyeletet.

Katonai előléptetések. Bécsből jelentik A Neues Wiener Tageblatt arról értesül, hogy a katonai előléptetéseket augusztus 15-én teszik közzé. Most utólagra lesznek az előléptetések augusztusban. Ezután, mint eddig májusban és novemberben történnek.

Nem lesz új sorozás. Illetékes helyről vett értesítés szerint az a hír, hogy a 25-48 éveseket újra sorozzák, nélkülöz minden alapot.

A biztosítási illetékek emelése. A Magyar Pénzügy értesítése szerint a pénzügyminiszteriumban új illetéktörvényt dolgoznak ki, amely a biztosítási díjak és okiratok illetékét 33 százalékról 50-re emeli föl. A rendelet a biztosítottaknak fogja köteletségévé tenni a díjak fizetését.

Az új választójogi törvény szentesítése. Wekerle miniszterelnök, aki pénteken Bécsbe utazott, ma délelőtt a déli vasutállomásról a királyi tartózkodási helyére utazott és külön kihallgatáson jelent meg a királynál. A miniszterelnök előterjesztésére a király szentesítette a választójogi törvényt. Wekerle referált a választójogi törvényről. Wekerle referálta továbbá a képviselőház tanácskozásairól és a horvát képviselőkkel folytatott tárgyalásokról. Az új választójogi törvény legközelebb meg fog jelenni az országos törvénygyűlésben. Wekerle ma délután Burián István külügyminiszterrel és Hussarek báró miniszterelnökkel tárgyalt.

Dr. Spornát Dezső egyetemes orvos, belgyógyász és gyermek-orvos rendel Széchenyi-utca 39. szám alatt délután 1-3-ig.

A katonagyógyintézet felhívása. Felhívásnak a jelenlegi háborúban félig vagy egészen megvakult rokkant katonák, akik a természet katonai parancsnokság költékébe tartoznak, hogy a Heus-Obert-Jilg-Bertalanffy háborús vakok alapítványában leendő részvevővé válasszák magukat. A részvevőknek a városi katonagyógyintézetnél, (városháza, földemlét 12. sz. szoba) e hó 26-ig jelentkezniük kell. Katonai ügyosztály.

Gazdák figyelmébe! Felhívásunk azon debreceni gazdákat, akik Magyarországról Pozsonymegye nemesített buzavetőmagot, vagy diószegi óriási buzavetőmagot és Heil-féle árpa vetőmagot vásárolni kívánnak, hogy a városi iránti bejelentésüket f. augusztus hó 11-ig a gazdasági egyetemes titkári hivatalában Nagyerdő 10. sz. villa d. e. 10-12 óra közt tegyék meg. Későbbi bejelentés nem lesz elfogadva. Rácz Lajos, titkár.

Bolgár egyetemi tanár Debrecenben. A bolgárok híven ápolják a magyar barátságot és szövetséget; a bolgár és magyar érdekek előmozdítására Budapesten bolgár nyelvi tanfolyamot létesítettek, amelynek vezetését ismét legyámolt tudósok, dr. Czovnev egyetemi tanár, a bolgár tudományos akadémia osztály-elnöke vezeti. Ez a tudós férfi és igaz magyarbarát lerándult két napra Debrecenbe, hogy a főváros után egy vidéki nagyobb városban is megismerkedjék. A szombati és vasárnapi napot tölti körünkben és az alatt megnéz több kulturális, gazdasági és ipari intézményt, így a kollégiumot, az egyetemi épületeket, a gazdasági akadémiát, a Szent-Imre kórházat, az ipari rokkant iskolát stb. Dr. Czovnev mindezt az intézményeket komoly érdeklődéssel és látható megalapozással szemlélte végig és mindenről alapos feljegyzéseket tett. Város-megismerő útjában dr. Ferenc Gyula egyetemi tanár és dr. Kardos Albert reáliskolai igazgató voltak kísérői és tolmácsai.

Tilos a vonat tetején utazni. Veszedelem szokássá vált, hogy a szabadságot katonák a vonat tetején tették meg az utat hazafelé. A hadügyminiszter most uasította a katonai hatóságokat, hogy tilosk meg a katonáknak a vonat tetején való utazást, amely már annyiszor vált végzetessé. Aki így utazik, azt azonnal letartóztatják és ha szabadságot, bevonttatják csapattestéhez.

Meghívó a Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete f. hó 4-én, vasárnap délután 3 órakor a kereskedő társulat díszteremében értekezletet tart. Téma: közös árubeszám intézmény alapítása. Azon tagokat, kik letutóbbi értekezletünkön nem vettek részt, szveskedjenek ezuttal saját érdekében megjeleneni. Az elnökség.

A debreceni ref. kollégium egyetemi internátusában az 1918-19. isk. évre a felekezeti különbség nélkül vétetnek fel a hallgatók és pedig teljes ellátásra 200, 400, 800, 1000 és 1100 koronáért. Csak bentlakással 100, 150, 200 és 300 koronáért. A bentlakással fűtés és világítás jár. A jótéteményes helyekért a kérvényeket az internátus igazgatóságához kell benyújtani. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, intern. igazgató.

A kiszűrésű egyének listája a méltatlan felhívom mindazokat, akiknek 4000 koronán alóli évi jövedelmük van, hogy az ennek igazolására szükségös igazolványt a rendőrfőkapitányságtól haladéktalanul szerezzék be, mert a városi listatizedák az elkésve jelentkezők igényeit nem vehetik figyelembe. Debrecen 1918 augusztus hó 8-án. Dr. Vassary, táncnok.

Dr. Csabai István tart. szűzadók a 39-es Hadi Album szerkesztője ezúton hívt mindazon? 39-es tiszteket és tisztjelöltöket, kik Debrecenben tartózkodnak, hogy megválaszálásra folyó hó 8-án, kedden délután 6 órakor jelenjenek meg az Arany Bika-szállókban.

BIKA MOZIKÉS URANUS Ma, Vasárnap Előadások 8 óra és 9 óra	Lydia Borelli főszereplésével. Tűnő napsugarak Egy nagyvilági hölgy regénye 5 felvonásban.
	Ő felsége mulat vígjáték.

Ipartestület közleményei.

Ácsmezterek értekezlete. Felhívatnak a mester urak, hogy a mai napon, délelőtt 10 órakor az ipartestületnél tartandó fontos értekezleten mindnyájan jelenjenek meg.

A fogyasztási csoport tagjaihoz. Felhívás! A legutóbb megjelent miniszteri rendelet szerinti beszerzési csoportunknak joga van sertésbizalmi szerződéseket kötni. Ez oknál fogva felhívom tagjainkat, kik családonként egy sertésre igényt tartanak, hogy ebbeli szándékukat az Ipartestület beszerzési csoportjánál (Simonffy-utca 1-c. alatt) folyó hó 8-ig jelentsék be, hogy a szerződések megkötése iránt kellő időben intézkedhessenek. Később jelentkezőket csak a rendelkezésre álló készlet arányában vehetem figyelembe. Zelinger Ede, a beszerzési csoport elnöke.

Cipésmesterek gyűlése. Felhívatnak a cipész szakosztály összes tagjai, hogy kedden délután 5 órakor az ipartestület disztermében tartandó szakosztályi nagy gyűlésen tekinthetetlenül a tárgyalandó ügyek fontosságára, okvetlenül megjelenni szükségesnek. Elnökség.

Drágább lesz a vonaton való jegyváltás

Egy korona helyett husz korona a jegyváltási díj

Az utóbbi pár esztendőben a vasutakon, — mint ezt gyakorlatban mindenki tudja, — annyira megszaporodott az utasok száma, hogy a legtöbb állomáson rendszerint lemaradt a vonatról egy csomó ember, másik része pedig az utasoknak épen a nagy tolongás miatt nem jutott a jegyváltáshoz és jegy nélkül szállt föl a vonatra. Ezek után az államvasutak igazgatóságának rendelete alapján a vonatvezetőnéi, illetve kalauzoknál váltották meg jegyüket és jegyváltási pótdíj címen a jegy árán felül egy koronát fizettek.

Egy korona a mai világban nem nagy pénz és sokan akiknek nem volt kedvük a pénz jár előtt való tolongáshoz, vagy pedig későn érkeztek ki az állomáshoz, egyenesen jegy nélkül szálltak be a vonatba és azért a kényelemért, hogy nem kellett ácsorogniok a pénztárnál, szívesen fizettek egy koronával többet.

Az utasok egy részénél az utóbbi időben egészen rendszerre vált ez. Állagban véve az utasok 25—30 százaléka a vonatban váltotta meg a jegyét, ami természetesen a kalauznak, illetve a vonatvezetőnek okozott igen nagy felesleges munkát. Budapest és Szerecs, vagy Budapest és Debrecen között egy-egy uton ezer koronánál is többet összerzedett a kalauz, amúgy egyrészt igen sok munkával jár, másrészt pedig megvárja a kalauzt, hogy igazi munkáját — az ellenőrzést igazán elássa.

Az államvasutak igazgatósága belátta ennek a helyzetnek a tarthatatlanságát és radikális módon akar segíteni azon, hogy az utasok egy része a kalauznál váltja meg a jegyét. Rendeletet adott ki, amely szerint augusztus elsejétől az egy koronás jegyváltási díj **husz korona** lesz. Bizonyos, hogy husz koronáért mindenki kétszer is megmondja magát: jegy nélkül beül a vonatba, megér-e neki az a kényelem, hogy nem tologodik, husz koronát.

Természetes, hogy ez az újítás is, mint minden újítás, nem fog zökkenés nélkül menni, az első napokban sokan ülnek még jegy nélkül vonatra, de a husz koronás büntetéspénzük hamarosan leszoktatják az embereket erről. A legkellemetlenebb azoknak lesz ez az újítás, akik valamelyik viadálisról szállanak át a fővonalon levő vonatra és nincs idejük jegyet váltani az átszálló állomáson. Nem valószínű, hogy ezek az utasok hajlandók lesznek megfizetni a husz koronát, ezért, mert a vonatuk később és bizonyos, hogy ebből még sok veszteség lesz az utasok és vasutasok között.

Másik újítás is életbe lép az államvasutakon augusztus elsején. Eddig ha a második osztályban nem volt hely és az utas bement az első osztályba, a különbözet lefizetése után senkise háborgatta. Augusztus elseje után az ilyen jeggyel utazó helyet foglalhat ugyan az első osztályban, de ha valamelyik közbeeső állomáson első osztályú jeggyel száll föl valaki ennek a különbözetet megfizető utas köteles helyét átengedni.

Száraz tűzifát

aprított és hasáb állapotban, valamint ölenként megbízhatóan házhoz szállít

Kemény Béla és Társa

tűzifa és széntelepe.

Ispotály-u. 19. és Salétrom-u. 34.
Telefon 13-95. Telefon 14-34.

14211—14289—1918.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törzsméneséből négy darab idősebb anya kanca — mindenik szopós csikóval — az 1918. évi augusztus hó 6-ik napján tartandó hullóvásárban reggel 9 órakor kezdetét vevő nyilvános árverésen elfog adatni.

Debrecen sz. kir. város gazdasági hivatala.

Cozmetikai intézetemben,

a hajszálakat arc, mell és karon legrövidebb idő alatt, utónyom nélkül, kizárólag villanyal lehet végleg kiirtani, mely kezelése mindra csak intézetem van jogosítva. A legmakacsabb szépséghibákat, um: szepit, májfoltot, miteszert, szörmöcsöt, orr- és kéz vörösség végleges kiirtása. Email borogatóvíz, mely 14 nap alatt a legráncosabb arcobort kismitítja és utána az arc bársony simává lesz.

Debrecen, Széchenyi-utca 16

Felhívás.

A debreceni ipartestület „Beszerzési csoportja” ezennel közhírré teszi, hogy tagjai részére a 105.600. számú földművelésügyi miniszteri rendelet szerinti sertésbizalmi foglalkozó gazdákat, hogy ajánlataikat fentnevezett „Beszerzési csoport” irodájába (Simonffy-utca 1/c. sz. Ipartestület folyó hó 10-éig beadni szíveskedjenek.

Szintugy elfogad beszerzési csoportunk ajánlatot burgonyára, káposztára és zöldségekre is.

Zelinger Ede,
a beszerzési csoport elnöke.

Eladó ház!!

Bocskai-tér 7. számú ház óriási telkekkel, 17 méter utcai fronttal

nyolc lakással

sürgősen eladó. Értekezni dr. Sebők Ernő ügyvéd, (Arany János-u. 2.) irodájában.

Nyiregyháza
Eladó gyár. A gyárépület 100 munkás részére foglalkoztatható, mellette épületekkel, 6 szobás ur lakással és 1534 m² 1 szőlő, gyümölcsösökkel. Értekezni Nyiregyháza, gróf Dezeffi tér 4. sz. Wagner Gyulánál. 5652

Kerékpár
Szabadonfutó eladó. Kigyó-utca 16. 5731

Eladó
Tündér-utca 44. számú ház. Értekezni. Vigadó Mihály 53. 5681

Granadin
Fehér himzett új blúz eladó. Ferenc József 19. I. 5669

Két
darab erős jármos bilvaly ökör eladó. Sternberg János, Hajdusoboszló. 5504

Eladó
Böszörményben, 6 lóra való szerszám, kőtől járom, szekér, aratógép, 100 zsák, eke, borona, 1000 liter bor hordóstól is, 1933 sz. alatti lakás is, ahol értekezni lehet, csütörtök, péntek, szombaton debrecenben. Lorántffy-utca 18. sz. a. hétfőn, kedden, szerdán Torma Sándor tulajdonossal. 5499

Gyermekágy.
babalakaró, szép granadin blúz, máder eladó. Böszörményi-ut 39. 5682

Eladó
egy eredeti 5 éves eld magyar gazdasági uti mozdony gazdasági uti mozdony cséplő kamtúra, gép 10 H. Elevátorral és egy 5 vasú ekével, teljes felszereléssel, jelenleg munkába van, egy illia gépíró és egy kis Hoffer és Schram 27 zolós cséplőszekrény, kettős tartó és hozzávaló. Elvételre 4 éves, azonnal átvehető. Guczuly Ferenc Temesvár Józsefváros, Belső-balsor 20-b. 57

Eladó
egy nagy fürdőkád, Csapó-utca 51. 5632

Egy
nagyon elegáns, teljesen új fekete selyem készített eladó. Hatvan utca 68. Götliberny 5699

Hárak
Szeppeségi S. Csillag 80 Csapó 93. eladók. Belvárosi Takaréknál. 5698

Értesítem

at kereskedő urakat, hogy könyvekre már a mai naptól kezdve előjegyezhetik. Tisztelettel:

Dénes, sütőde.

Telefon szám 10-01.

Üzlet áthelyezés

Katonai szabóságomat Ferenc József-ut 56. sz. alól Ferenc József-ut 70. szám alá Dr. Fráter-féle házban helyeztem át.

Urbanovics Miksa.

Eladó ház

Bundi-u. 4 sz. alatti ház

amely két lakásból áll, az egyik 5 szoba, a másik 4 szoba, mind-egyikhez megfelelő mellékhelyiségek, eladó. A házban villany és vízvezeték bevezetve. Levélbeli ajánlatok a tulajdonosnál.

özv. Zámory Pálnéhoz

Szentos, Kiss Róbert-utca 1. sz. 56 k. hirdendők.

Debrecen Újság
1918/206 220

Rokkani
Katonai ügyvezető kere-
sek a Kossuth Lajos
szőlőtelepre 840 korona
nyi szőlő, dűlőutak
kapitánya és vezényel
járulék. Jelentkezni a
Kossuth Lajos Gyűlés-
ter. sz. hegybírónál.
5722

Ópérszék
Keresek több munkájú
Értékem lehet Pohn
Dávid, Simondy-utca 45
5748

Csúsz
kerestetik jó fizetéssel,
veteményesekért őrize-
tára. Mörck-telep. Patay
utca 11. 5742

Egy
13-14 éves árva leányt
kettőzárú családkhoz vi-
dekre keresek. Cim a
kiadóhivatalba. 5732

Némus
mindenes leányt, vagy
bejárónét keresek az-
onnálra, kis családkhoz.
Cim a kiadóhivatalban
5727

Városhoz
közel 40-50 holdas bir-
tortól bérbe keresek. —
Cim a kiadóhivatalban
5722

Gépirónő
azonnal felvétetik. —
Gyakorlott gyorsírók
előnyben. Széllényi
gyógyászatra. Piac-u.
30. 5729

Csomagoló
leány és takarítónő fel-
vétetik gyorsíróra. —
Mester-utca 43. 5723

Munkás leányok
12-16 évesek azonnala
felvétetik Széllényi
gyógyászterében. Piac
utca 30. 5723

Jó családból
való fiú pincér tanuló-
nak felvétetik. Casinc
étterem. Kossuth-u. 8.
5738

Munkás
leányok magas fizeté-
ssel azonnali felvétetnek.
Honvéd-u. 16. 5722

Kerestetik
egy-két szobás lakás —
konyhával, villamos —
közélemben, a nagyszűrdőn
Cim Piac-u. 16. II. em.
5721

Lakatos
tanulókat felveszek, —
bent kosztra is, azonnali
belpótlásra, jó családból
valók. Tárvali lakato-
sok mesternél, Szent-
Anna-utca 14. sz. Deb-
recen. 5719

Barakot
megvételre keres debre-
ceni gézcukorkagyár.
5718

Hozzább
gyakorlatlalt bíró fü-
szerkereskedő segéd —
helyben állást keres. —
Friedman Nándor, —
Fröhner szálloda. 5712

Keresek
megvételre 3-5 szobás
modern lakást melék-
helyiségekkel, esetleg
szőlő, télen nyáron —
lakható modern villá-
val. Ajánlatokat ár köz-
léssel kór Péterfia 30.
Cisca. 5713

Tanulók
répialkatos, vascsatár-
sályos mesterségre fi-
zetéssel felvétetnek. —
Kétfalomb-utca 16. 5709

Egy
16 karban levő tolv szék
megvételre keresetők.
Magos-utca 23. Gyö-
nyű egy fekete kosztium
eladó. 5634

Déltáji
takarítóni keres Peto-
man Lidi, Széchenyi-u.
40. 5692

Arany-Bitka
fordulóba vonásné keres-
tetik. 5692

Házi
gyakorlatlalt bíró férj,
vagy női irodai segéd-
erőt keresnek. Szé-
chenyi János és Tsa,
Szent-Anna-utca 7. 5692

Férj
szabadlathoz pótló felvé-
tetnek, állandó jó fi-
zetéssel nők. Zugó-u. 6.
5634

Kisasszonyt
keresek irodai alkalmá-
zásra. Személyes jelent-
kezést kérek Vasárnap
délután 3 és 5 óra kö-
zött. Almádi konzerv-
gyár. Rákóczi-utca 18.
5692

Kiszolgáló
Heány felvétetik Sri-
lányegyi, aszterkeres-
kedésbe Csapó-u. 7. 5701

Úgyes
munkás leányok felvé-
tetnek: Blattner Jós-
gyár. Sziv 14. 5692

Könyvelésben
teljesen jártas köny-
velő délutáni órákra
munka vállal. Cim a
kiadóhivatalban. 5700

A nagy család
Imrét, 11 éves fiút el-
vitte Debrecen, Kisha-
gyesi-ut 30. szám alól,
kérem minél előbb haza
hozni, mert anyja nagy
beteg és látni akarja.
Kádár Jánosné. Kisha-
gyesi-ut 30. 5638

Különbejárati
egyszerűen butorozott
szobát keresek, esetleg
csak délutáni órákra.
Ajánlatot „Egyszerű je-
lre” a kiadóhivatalba
kérek. 5638

Gépez
állást keres, cséplésre.
Zsom Imre, Nádudvar.
5675

Élő-őr
tisztességes, megbízható
ember jó fizetéssel az-
onnali belpótlásra felvé-
tetik. Jelentkezni lehet
Orbán és Tsa fakeres-
kedelmi r-t-nál. Szob-
szőlő-ut 3. 5638

Tanárjelöltet
vagy tehologust kere-
sek nevelőnek, 2 fiú —
mellette teljes állással,
szeptember elsejére. —
Ajánlatot „Megbízható”
jelleg alatt kiadóhiva-
talba küldendők. 5638

Frizernőt
ki manikűröz is, kere-
sek. Cim a kiadóhiva-
talban. 5631

Varróda
tanuló leány rövid ta-
nulási időre felvétetik.
Péterfia 52. 5672

Takarítónő
azonnal felvétetik, dé-
lutáni munkára. Piac-
utca 16. sz. a Portánál.
5674

Lakatosok
kovácsok, asztterályo-
sok felvétetnek. Kétfal-
omb-utca 16. 5707

Három
Hest üzleti fiókot kere-
sek megvételre. Roth-
man Dávid. Vargakert
Délisor 25. 5668

Tanyára
tanyásné kerestetik, —
aki telen felés, apródk
gondozásban járta. —
Rákóczi-u. 15. 5709

Kisasszonyt
keresnek. Mag-u. 18.
Kisasszony-utca. 5671

Eladás
Né háztól
szőlő termései Bocskay-
kerti bor eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 5623

Ház
házi tisztviselő-telep, I.
utca 14. sz. alatti levő
három eladó. Megtekint
hető bármikor. Darócs
József törvényesbíró
5648

Egy
alig használt, finom —
Barock ebédlő butor el-
adó. Ertekezni naponta
d. u. 5-től 7 óráig. Kut-
utca 10. szám. 5612

Egy
vadász feyver eladó.
Baldokkeri, Gágyár-u.
6. szám. 5601

Ház
Kut-utca 78. 3 rendbeli
egy szobás, konyhával
és egyéb mellékhalysé-
gekkel, teljes jó álla-
potban 18 ezer koronáért
eladó. 5692

2500 parasz
tehénnek, sertésnek, —
eladó. Bőszörményi-ut
8. 5682

Faliga
egy fekete lóderes, ta-
liga nagyon kényelmes
üléssel, séta kocsiására
nagyon alkalmas, eladó
Homok-utca 51. 5678

Eladó
öcska fa és vasajtók,
ablakok, vasrácsok, —
zsluk, komplett szivat-
tyuk, csatorna csövek
és rúcsok, fa és kőlép-
csők, kápos és kúpá-
cserepek és különféle
öcska építési anyagok.
Megtekinthető a Bárczy
utca 7. sz. építési tele-
pen a tanítói árvaaház
mellett. 5382

Bethlen-utca
12. számú ház eladó. —
Földmérésért ad dr.
Szemerényi-utca 14. 5028

Eladó
Csapókerti, Zrínyi-utca
47. 843 □-ól eltek. Erte-
kezni Kölcsey 13. 5015

Eladó
vagy bérbe kiadó Csapó-
utca 14. sz. ház, utcai
üzlet helyiségek, átber-
mek és lakásokkal, —
pincékkel, gáz, villany,
víz vezeték és csatorná-
zással. Ertekezni lehet:
Nádudvari Lajos cég-
nél. 6934

Eladó
ház, Kishagyasi-utca 32
három szoba, előszoba,
konyha, szelz, pince, —
nagy istálló, 1 szoba, —
konyha, kocsli szin, jó
kut. Ertekezni lehet —
Guttmanéknál. Hatvan-
utca 71. 5628

Eladó
új fekete zskett, szmo-
king öltöny, nadrággal
téli kabát, öv Klein-
né. Vár-u. 7. 5591

Eladó
Néhai Bikfalvy István
hagyaték. 1 Péterfia-
utca 54. számú. 323 □
ól területű házas telek
Halápon 23 kat. hold 244
□-ól kasszáló az állomás
mellett, 3. 6 kat. hold
1247 □-ól új föld a Vá-
raducsal részér 4. 1482
□-ól ólasméző szőlő Ku-
csár kertben. Felvilá-
gosítást ad Bikfalvy
András. Bótvó-utca 70.
5486

Hagyomány
17 hold kasszálótelep —
kőveses mezőre és cas-
tuli állás mellett, aszt-
toti ússzal eladó. De-
gő László, Spidala. —
Károly-utca 8. 5627

Eladó
egy nagy vasutas —
sáton ponyva. Post-u. 8.
5627

Eladó
A Vár-dűlőben 10 hold
föld. Ertekezni Jókai 42
5629

Egy
jó vizeses szék, ócska
taliga, borona és egy
három öles kamarának
való épület is felújít-
ható eladó. Csapókerti,
Aponny-utca 16. alatti
ertekezni. 5648

Eladó
gyűmölcsös, 304 □-ól,
jó karban levő kasszáló-
zakkal. Utkert, Lehel-
utca 9. 5628

Eladó
a Kisbogyoson 48 old
föld. Honvéd-utca 68.
ház. Ertekezni lehet:
Jókai 42. 5657

Eladók
Széchenyi-u. 24. Kossuth-
u. 20. Varga-u. 16
számú házak. Homok-
kertenben 7 hold szőlő.
Setakertben 15 hold v-
rűlet. Ertekezni Kar-
dos Lászlónál, Kossuth-
utca 9. 5628

Eladó
a Halápon 67 hold föld
Ertekezni Erzsébet 34.
4702

Eladó
jó teltő és cserép —
Sztotyori-telep, Kálmán-
utca 23. 5702

A nagyállomás
földi, Kossuth-utca sark
bódá, betételek miatt —
eladó. 5748

Hozzállít
szövet hencser, gyer-
mek vasúgy, zsaluz-
nok. Kétfalombony konyha
eladó. Zugó-utca 3. 5701

Eladó
két nagyjövőű, kifund
fakvód, egyszerű ház,
több kis lakással és ü-
llettel, gazdaságodnak
is alkalmas. Ertekezni
körtén délután vagy —
reggel Péterfia 48., eme-
let. 5772

Télikabát,
zskett, orvosi műtöre-
rek, kemény kalapok.
Hatvan 4. udvarban —
hátra. 5757

Egy
86-os 161 fűző cipő, fe-
kete eladó. Arany Já-
nos 27. szám. 5768

Eladó
gyermekköci, 12 számú
lyes, ótiszerviz. Fűrdő-
kád, hencser, diván —
gróherágy, háló, ebé-
lő, szalon, ivó asztal,
könyvszekrény, többféle
egyszerűbb butorok. Jó-
zsef kir. herceg-u. 20.
5704

Eladó
Darabos-utca 57. sz. ház
Ertekezni Erős Lajos-
utca 13., Széchenyikert.
5771

Eladó
Honvéd-u. 17. számú
sarkok ház, mely 413 é
szoba és 3 konyhából,
az épület fele része ce-
repsz. felső nadas. Ára
12 ezer korona. 5702

Eladó
Birtos
megdíthető fűszerüz-
let, Italmérésel trádk
onagdílyel eladó. Bo-
sai-telep, Kétfalombony-
utca 5. 5771

Eladó
3 sz. ház szőlővel
szőlő eladó. 5772

Eladó
2 szobás ház, új, m-
b. Csapó-utca 14.
5702

Eladó
Post-utca 58. számú —
adományos modern ház,
villamos megvilágítás —
Telményes helyen. Hat-
van-utca 12. sz. 5738

Új adományos
ház, új dachsa kerítés-
sel körül, jó vízi kut
Wolafka-u. 17. Bevocul-
lás miatt sűrűszen el-
adó. Ertekezni Csallag-
utca 63. 5738

Egy
pár 37. fekete lócipő,
egy 38. új fekete női
fekete kasszitr kendő —
eladó. Csapó-u. 24. 5718

Függönytartó
Grapérkával együtt el-
adó. Batthyány-utca 6.
hátsó az udvarban. 5721

Fényképezőgép
1818, teljes felsere-
léssel; kondenzáló —
lencse, 15 mm. átmér. v-
vinkel apertúra és sárva
színszűrők eladók. Da-
rabos-utca 54. sz. alatti
Ugyanott 12 mm. fűző-
előtér és hirtosa is el-
adók. 5702

Eladó
szalon garnitúr. Szap-
panoc-u. 31. 5727

Bótvó-utca
31. számú ház, 1000 —
rendbeli lakással, szép
nagy telekkel eladó. —
Ertekezni lehet Pacsirta
utca 16. sz. 5717

Eladó
a Halápon egy jókarban
levő tanya, 20 katasz-
trális hold és 420 kvad-
rát szántó földdel. —
Ertekezni lehet Homok-
utca 124. 5780

Eladó
a 193 számú tanya 30
hold, 300 □-ól föld el-
adó. Ertekezni lehet —
Vandás-utca 72. szám.
5758

Eladó
Széchenyi-utca 27. 28.
52. sz. Darabos-utca 38.
sz. Rákóczy-utca 23. sz.
ház, és 26 hold föld ta-
nyával a Díszes-ut-
ca mellett közel a város-
hoz, felvilágosítás a ref.
kollégium Gyűlési hiva-
talában. 5761

Eladó
Tiszviselő-telep I. sz.
alatt minden igényt ki-
elégítő kényelemmel —
felépített, kifund helyen
fekvő adományos uri
családi ház. Ertekezni:
Dr. Lengyel. Csapó-u. 4
5715

Eladó
1000 jtr. viztartány, egy
nyarok álvány, mag-
gurló, termékek lépcsők
Márk E-teleneg egy 4
szobás lakás 300 □-ól
telekkel. Ertek. Török B
utca 1. sz. 5736

Eladó
egy kőrepár, 3 mék.
nagy tűkör, gyűrőtábla.
Erzsébet-ut 14. 5742

Teljesen
új rózsaszín vászon —
ruha eladó. Szent-Anna
31. I. emelet, valamint
kerítés drót. 5747

Két
drb 8 hónapos és 2 drb
5 hónapos szőke macsk
eladó. Fadrar. Szent-
anna-utca 5. 5771

Eladó
a Városházán 10 szobás
ház 70 hold tányával
Ertekezni lehet Ga. Pac-
sirta-utca 26. 5627

Kisasszonyt
Borsodi-utca 64. sz. 10
□-ól szőlő föld, kasszáló
nemese gyűmölcsös lak-
kai, szőlő lakással eladó.
5627

Kisasszonyt
ruha eladó és szandics
kapitány. Jókai-u. 19.
5690

Szülőprás
vascsúfál, teljesen új
új vasakályha, ablakfa,
eladó. Jókai-utca 5. 5695

Eladó
szép nagy ház, 1000
□-ól, jó termő földdel.
Köntöskert, Borsodi-ut-
ca 55. 5696

Eladó
szőlő. Sestakert, Porosz-
háyén, 45. sz. Ertekezni
lehet Lorántffy-u. 1.
5692

Fazekas Mihály
utca 6. egy új 3 kő-
mőrdög eladó. 5687

Egy
10 éves, háttámaszú és
hámozható, szandics
eladó. Viskedvölgyi
hály-u. 10. sz. 5690

Egy
16 karban levő kasszáló-
fon eladó. Csapókerti-
utca 30. 5684

Faliga
Köszvényes, vascsu-
snyvár, szandics, kassz-
völgyi hály-u. 10. sz. 5690

Eladó
téli ingotára. Cim a
kiadóhivatalban. 5682

Egy
teljesen új Farené Jó-
zsef öltöny eladó. Mih-
lós-utca 13. 5692

Öcska
szőlő eladó. Varga-u.
34. 5673

Eladó
egy jó karban levő ház,
fűtőanyag áron. Borsó-
talen. Dévai-ut 38. 5678

Alig használt
szandics, egyszerű kő-
pennyruha eladó. Ló-
sincs, Csapó-utca 8. 5678

Egy
kötészetnyi eladó. —
Nyil-utca 70. 5677

Egy
garab 7 hónapos szőlő
eladó. Libakerti, Szapó-
utca 4. szám. 5638

Vascsúf
1 és negyed méter el-
adó. Szilágysági. Csapó-
utca 7. 5702

Eladók
Csapó-utca 37. Kossuthi
utca 55. Postakert Gyár
utca 4. veteményes föld-
del. Libakerti. Viola-u.
20. földdel. Vargakerti
Délisor 23. földdel. —
Baldokkeri. Ertekezni-
utca 7. földdel levő
házak. Ertekezni Nagy
Sándor Iróházában, —
Burgondia 12. 5763

Yerkshirei
tenyésztés és kocák el-
adók. Bocskaykertenél
Dr. Imre Gábornál. 5768

Jókai-utca
24. számú modern be-
rendezett családi ház
eladó. 5674

Eladó
egy jó szabadon futó —
Körképár. Homokkerti,
Lónyay-u. 3. sz., 2. ajtó.
5637

APRÓ HIRDETÉSEK.

Kerékhall tudokorodásokra legyen adunk felvilágosítást, csak a válasza erkölcsösen ölyget kell mellőzeln.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 2 K. Minden további szó 20 f. Vasár- és ünnepnap részére feladott legkisebb apróhirdetés 10 szög 3 K. Minden további szó 30 f.

Apró hirdetések... előre fizetendő. Válasz... levéljegyekben is be küldhetők. Tisztelettel soknál a hirdetés... máj mindig közzé...

Ajánlat

A hosszupályi uradalomban önállóan rendelkező intéző gazdasági állás üresedik 1919. január hó 1-én. Lichtschein Dezső és Samu, Hosszupályi. — Bihar megye. 249

25 hold gyep legelő kiadó, egy erős kordé szekár eladó Csapó-u. 23. 5624

Málnaszörp valódi minden mennyiségben kapható: Rákóczi-utca 13. 5609

Moslék kapható. Simonffy-utca 2-b. számú kávéházban. 5603

Rézgálca. kényes, borítósorszáka, legelőszobában kapható. Ugyanott tanuló felvétetik. Glück, Péterfia 76

Az Ondódon, Vedres dűlőben 11 hold föld felesbe kiadó. Értekezni Telegi-utca 37. 5606

Kovács-kocsz kapható. Schurhitzky János és Társa cégnél. Szent-Anna-utca 7. 5602

Uj mészárak megnyitja. Folyó hó 3-án, Széchenyi-utca 3. József kir. herceg-utca Bika bérház épületben, elsőrendű marha és — borjú húsokat fogunk mindenkor árban kiszolgáltatni. A kóserhus szombat este Pásti-utcában fog méretetni. A közön ség becses pártfogását kérve tisztelettel: Grósz Nagy Mihály és Társai. 5644

Vidéki első nagy második gimnázista tanuló fiút teljes ellátásra elfogadok. Cserepes-u. 5. 5643

Készíték a legdivatosabb modellek után kalap formálást, festést és vasalást modernül berendezett műhelyben. Kohn Helén női kalap szalonjában. Plac-utca 79. udvarban. 5642

Teasütőművek cukorkák nagy választékban, vizsintetadásra kaphatók. Glück, Péterfia 76. 5615

Nyaraló, mely áll négy szoba, konyha, kamara, csolcszoba és fürdőszobából, felszerelve, önálló vízvezetékkel, gáz és — villany világítással, csinos parkkal eladó. — Értekezni Sostakert, Poroszló-ut 1. sz. alatti, d. c. 10—12 lg. 5584

180 hold föld kiadó

Az Elopan. Értekezni János Náándvaron. Kun Átálnál.

Eladó szőlő!

1600 □-os, Hajdúszáson határában, közvetlen Tamási-puszta meg állónál, van rajta egy szoba, konyha, borház, idei termésével, 1000 literes szedőkád, taposókád, 3000 literes hordóval. „Ursus” szőlőpréssel, a tulajdonos elhalálozása folykán eladó. Értekezni Debrecn, Szt. Anna-utca 45.

Régi árba kaphatók miederek, haskötők és mindenféle — hozzávaló blansetta, — halcsont, sínór. Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. Az Apolló mozi mellett. 5644

Kiadó azonnal két butorozott szoba. Simonffy-ut 25. villában. 5654

Vidékre elmennék kis leányom, házvezető, kiadó — vagy felügyelőnek. — „Hivatások özvegye” Címre a kiadóhivatalba. 5649

Harisnyafejlesztés 3 párból, 2 párt készítek. Kossuth-u. 58. 5642

Uriaszony elvállal az iskolai évrre két leánykát, fürdőszoba használattal. Leveleket „Jó allatás” jellegre a kiadóhivatalba. 5651

Kis hatos gépre azonnali készítt vállalatok. Szent-Anna-u. 46. 5639

Külmény ajánlkozok egy jártas nő korezmába, vagy — vendéglőbe. Cím Tar Józsefné. Daru-telep II. k. utca 12. szám. Bal-mazujváros. 5638

Intelligens izraelita, gyermektelen család külön szobára elfogad jó házból való egy vagy két tanuló fiút. Esetleg leányt teljes ellátásra. Élelmiszerek fejében. 5626

Harisnyafejlesztés, három párból két párt gyorsan, jutányosan készítek. Kávéház. Plac-utca 58. 5641

Egy mindenek főzőné ajánlkozok egyszerűbb házakhoz, nappali bejárásra. Cím Telegi-utca 46. szám. 5639

Előkelő uri család főklbirtokosnak két fiu gyermeket az iskolai évre teljes ellátásra elfogad. Cím a kiadóhivatalban 5670

50 éves jobb iparos nőülvenne hozzá illő gyermektelen özvegyet, kinek — némi hozománya van. Ajánlatokat Uri ember fellegre e lap kiadóhivatalába kér. 5697

Nyundítás rokkant katona 30 év körüli nővel, kinek új üzletéhez hozománya van. Ázsiaság céljából, — ezuton. Levelet kérek „Uj élet” jellegre a kiadóhivatalba. 5678

Fiatal megbízható gazdaszszonyoknak ajánlkozok. — Cím a kiadóhivatalban 5662

Kiadó azonnal egy csinosan butorozott utcai szoba, külön bejárattal. Varga utca 21. 5744

Korpát cserélek tisztér. Értekezni Sugár Dezső dr. letében. Hétfőn. 5724

Podrász ajánlkozok, csakis uri házakhoz. Cím: Nyil-u. 115. 5742

Óvónő és anitónőképzőre, valamint egyéb magánvizsgára előkészít tanárnő. Cím a kiadóhivatalban. 5740

Kut javítást, könnyebb lakatos munkát elfogadok. Meghívásra házhoz megyek. Nyil-utca 111. 5734

Teljes ellátásra 1—2 iskolás fiút vagy leányt, elvállal gyermektelen intelligens család. Cím a kiadóhivatalban. 5722

Élelmiszereknek előnyös, kővér 5 hónapos kecske 60 sulyban kilója 8 korona. Kereskes Géza-utca 4. 5710

Filc, vetur, bársony kalapok átalakítását, legújabb formára készíti a Kalapgyár. Simonffy-u. 2. 5714

Csirkék vágni valók, tartásra, — megőrzés szerint kiadók. Értekezni naponta 11—2 óráig. Cím a kiadóhivatalban. 5705

Okleveles tanitónő elfogad teljes ellátásra 2 izr. leánykát zongora használattal. — Cím a kiadóhivatalban 5739

Közvetlen a város alatti 18 hold tanya földemmel jászgal biró gazdának felesbe kiadom. Dolmánygyári aligazgató. 5749

Poloska írtószér kapható az áll-lamvasuti feregirtónál. Feregirtást elvállalok. Kossuth-utca 24. fényképezésnél. 5688

Csöplést vállalatok. Magy. Állami 6-os gépre azonnala vagy 1 héttel későbbre is. Beányos Sándor, gépész. Hatvan-u. 17. 5758

Gyakorlott

asztalos és lakatos munkások és tanoncok azonnal felvétetek:

Schuschitzky János

mezőgazdasági gép- és asztalos áruházában. Kőszécskés utca 15. szám.

Értesitem

a Homokkeri lakosokat, hogy sütfődmat augusztus hó 6-án, megnyitom, süts reggel 8 órákor, délután 2 órákor. Szíves pártfogást kér

Jován István

sütőmester. Bajdosó-u. 10. — Egy sütfődmat felveszek. Bethlyányi-u. 15. szám.

Szilva kilója egy koronába husz élér. Iszónaknak egy korona. Tíz kiló tíz koronért kapható. Széchenyi-ut. 16.

Butorozott szobát, konyhával, — esetleg csak konyha — használatra keres — azonnala fiatal házaspár. Bővebbet Kossuth-utca 31. frankban. 5732

Kiadó szeptemberre modern garzon lakás, butorozva Értekezni Péterfia 48, házimesternél. Ugyanott kiadó istálló és butoraktár vagy magtár. 5778

Képes levelezőlapok viszont — eladók részére kedvezményesen áron kaphatók Antalffy-nál, Szent-Anna és Varga-u. 278

Baraokman 10 kilogram 5 korona. Rákóczi-utca 13. 5608

Uri középiskolai tanuló — leányka ellátásra elvállalalk német kieszszony felügyelete mellett. Zongora használat. Bathlyányi-utca 22. 5753

A derecskei határban 100 kat. hold föld első osztályu, jó épületekkel ellátva, — hasznosbérbe azonnala kiadó. Értekezni a tulajdonossal. Derecske. Vezendi Sándor 1085. 5667

Intelligens zsidó család, teljes ellátásra elfogad két első, második gimnázista — gyermeket. Cím kiadóhivatalban. Ehrenfeld, Péterfia-utca 11. 5629

Biró János borbély mester, Hatvan utca 15. alól a következőkre kért föl bennün két, 0 47 havi harctári szolgálata után özele vezetését szorgalmas jó munkájával tovább fogja vezetni, kéri a régi jó vendégeit és a pártoló borotválkozó közönséget, hogy pontos kiszolgálásával megelégedésükre fog szolgálni, — havi tömeg borotválások arai külön megállapodás után szintén pontosan fogja elvégezni. Kéri a t. vendégei pártfogását. 5752

Kereslet

Aranyat-azüstöt, brillinást, vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19.

Földet keresek 10 holdat örök áron. Értekezni Mörice-utca 16. 5630

Lakás és havi fizetéssel munkás ember, ki a faszakmában jártas felvétetik. Mész Ámin fakereskedésébe. Wesselenyi-tér 6. 5622

Napszámos fu erős 16—17 éves azonnal felvétetik Tóth Gy. vasúti, városi házakban. 5616

15—20 szeker éretit trágját keresek megvételre. — Koncz Arany János 10. 5611

Gyakorlott tűzőnő jó fizetéssel — azonnal felvétetik. Haretefn cipő felsőréz készítő. Bethlen-utca 9. 5610

Fehőrnemű varrónő javításhoz felvétetik. Rákóczi-utca 12. 5607

Isznai, esetleg Kulcszri állást keresek szept. 1-re, — vagy azonnali belépés. Cím a kiadóhivatalban. 5604

Elszaladt Hortobágyról 2 hámos ló, egyik G. S. bílvoggal, bel lapockáján veres folt, másik deres — kanca, bel lóba kesely, homokos piszra. Bilyog H. J. megtaláló vagy nyomra vezető jutalomban részesül. Hatvan-u. 10. Gellén Sándor. 5599

Keresek azonnala vagy szeptember elsejére 3—4 szobás lakást, nagyobb udvarral, esetleg villamos megálló közelében, kert sértben is lehet. Ajánlatok Schwarz, Kandia-utca 8. küldendők. 5598

Téglát ócska téglát veszek — kis és nagy mennyiségben. Homok-utca 51. 5677

Jó munkás cipész sorédt keresek, magas fizetéssel. Kuruc utca 14. szám. 5685

Bérlésre több évre keresek 15-30 holdas tanypártot, lehetőleg Boeskaykert, környékén. Kresznerics István. Tisza-palota 5755

Használt hét decis boros üvegeket keresek megvételre. Ullmann, Plac-u. 69. 5618

Vászon lenedőt és egy 38 női cipőt veszek. Bethlen-u. 11. 5480

Újság közbesítő asszony felvétetik,

a Kiadóhivatalban

Liszthez élesztőt

hizosíthat magának — egész éven át, ha Lisz és élelmiszér könyvet

Kupfer Jgnác

Lisz raktárba adja — Tisza-palota.

Raktárnok, ki a faszakmában jártas felvétetik. Brunn Zsigmond, Vesselenyi-téri faraknárban. Köt

Hadmentes kereskedő sorédek hosp. szabb engros praxissal felvétetek a Füzserkereskedelmi rndál. 5448

Tanuló leányok fizetéssel felvétetek Goldstein Karolina, Miklós-utca 5. 5604

Gépirásban is jártas Iroda kieszszony keresték, eleget jó magyar nyelvtudás. Ajánlatokata k. u. k. Transsen-Abellung — Nviregyháza, huszárak tanyá. 5604

Téglás gazdaságunkban egy kereskedelmi érettségi vel bíró 18—20 éves gyakornok keresték. — Teljes ellátás, főzés, lakás, világitás és kézpénz javadalmazás. Kézlázárk Fenyves L. gazd. számtartó címre Téglás. Bacsó-ház edemők be, azonnali helyes. 577

Irnokó felvétetik a m. kir. b. számú honvéd had. lőkörháznál, Tornyostanyán. 5604

Gazdatiszt, isznai állást keresek tan. vallású nő, kis családú, teljesen hadmentes érvén, 25 évi gyakorlattal. Január 1-én Cím a kiadóhivatalban. 577

Pénztáros kieszszony felvétetik. — Somossy László cégnél. 5604

Élelmiszér könyvimeit elvesztetem, a szíves megtalálót jutalom ellenében adja át Nagy Lajosné. Pest-utca 61. sz. alá. 5604

Kereskedelmi végzett, gyakorlattal — bíró kieszszony, ki már hasonló alkalmatában volt felvétetik. Koncz Géza füzserkereskedésében. SSajátkezű írott ajánlatok személyesen adandók át. 577

Ügyes házimester ki egyenérté mint bolti szolga, felvétetik Küller Ede boltor letében, Fenyves József-ut 68. 570

Munkásleányok és egy kicsi jó fizetéssel azonnal felvétetik. Telegi-utca 100. 570

Hatvan utca 61. szám alól egy mindenes leány felvétetik, konstadónál. 570